V.C
Március 11 --- 1. óra

Beaufort szélerősségskála és borultság táblázatok elkészítése és tanulmányozása

( http://cserhatieva.com/2016/05/20/tengeri-elorejelzes/,  https://www.metnet.hu/jelmagyarazat?sub=1 – ennél a felhőzetet nézzétek és másoljátok a füzetbe)
Március 18 - 25 --- 2 - 3. óra

Meteorológiai megfigyelések otthon. Egy táblázatba kell beírni a megfigyelt adatokat reggel és este kilenckor: hőmérséklet, talajmenti hőmérséklet, csapadéktípus, csapadék mennyisége, szélirány, szélerősség, borultság.

Meteorológiai megfigyelések
Megfigyelő: Név
Dátum:
Helyszín: Saját lakhelyed

Legyetek két  hétig  kis meteorológusok. A táblázat alsó soránál ahol ki van húzva nem kell/lehet heti átlagot számolni.

A hőmérsékletet saját hőmérővel mérjétek, legalább 1 méterre a háztól, 2 méter magasan, árnyékban reggel és este 9- kor, majd számítsatok egy átlagot. Tegyétek le a talajra is, meglátjátok különbséget fogtok észlelni, azt is jegyezzétek a táblázatba.

A csapadék típusai: szitálás, gyenge eső, záporeső, havas eső, hó, jégeső…. vagy harmat, dér, zúzmara közül hátha lesz valami….:). A mennyiséget úgy mérhetitek meg, hogy egy kb. 20 centi átmérőjű lábost, bilit kihelyeztek és ha esik meg tudjátok mérni pl. egy vonalzóval hány mm. csapadék van.

A szélnél az iránynál mindig a honnan fúj-ra gondolunk, a sebesség megállapításhoz használjátok a Beaufort skála táblázatot a füzetből. Jó szórakozást, munkát!
Legyen két hét megfigyelés, kezdjétek holnap!
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