Társadalmi nevelés, VII. osztály

Leckevázlat
A közvélemény és a civil társadalom kialakitása
A civil társadalom:
Egy demokratikus társadalmat éveken keresztül épitünk fel, az álampolgárok részvételével. A civil társadalom megerősiti a demokrácia törvényességét, sokszorozza az érdekek kifejezési formáját, megerősiti a polgári hatalomba vetett bizalmat, megengedi új vezetők megjelenését és képzését.
De ki alkotja a civil társadalmat? Mi magunk, feltétele pedig a részvétel és az aktiv cselekvőkészség a közösség érdekében, amelyben élünk. Beletartoznak ugyanakkor a nem kormányzati szervezetek, szakszervezetek, szakmai társulások, munkáltatói egyesületek stb.
Ezek közvetlenül vagy közvetve befolyásolhatják a döntéshozókat az állami hatóságoknál, az általuk képviselt polgári csoportok jagainak és érdekeinek előmozditása és védelme érdekében.
A közvélemény:
A gondolkodás szabadsága és a szólásszabadság alapvető emberi jogok. Véleményünk lehet bármiről, ami gondolatainkban szerepel. Vannak olyanok akikkel azonos, akikkel hasonló vagy akikhez képest eltérő a véleményünk. A vélemény éritheti a magán- és a közszférát. 
A közvélemény egy bizonyos álláspont kifejezése, abban a tekintetben, ahogyan a közprobléma megoldását javasolják (megoldás, amelyhez nagyobb vagy kisebb csoportok csatlakoznak). A cél legtöbbször a hatásgyakorlás, a politikai vélemény átalakitása egy bizonyos vélemény értelmében.
Tömegtájékoztató eszközök és a közvélemény:
[bookmark: _GoBack]A tömegtájékoztató eszközök fontos szerepet játszanak napjainkban a közvélemény alakitásában. A tömegtájékoztató eszközökkel nagymértékben megvalósul a nyilvános kommunikáció. A szociális kapcsolatok átalakulnak társadali interakciókká, melyeknek célja a különböző társadalmi szereplők befolyásolása, bizonyos magatartások és viselkedések elfogadása.
A tömegtájékoztató eszközök lehetővé teszik, hogy egy magánvélemény a tömegtájékoztatási eszközökön továbbitva, más személyek által tudatosan vagy tudattalanul átvéve közvéleménnyé alakulhasson. A tömegtájékoztatási eszközök a kifejezett vélemények kiválasztását teszik lehetővé, annak függvényében, hogy mi érdekelheti a közösséget.
A közvélemény egy meghatározott közösség terméke, a tömegtájékoztatási eszközök segitségével széles társadalmi réteghez eljuthat és általában közérdekű témára utal.
Az internet és a közösségi hálózatok kifejlesztésével megjelent az online közvélemény, ami a részvételi demokráciát egy új szintre emeli.
Feladat
Irj 5 szabályt, amelyeket egy újságirónak figyelembe kell vennie a tömegtájékoztatási munkája során.
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