Társadalmi nevelés, VI. osztály
Leckevázlat
Az interkulturális társadalomban élő személy jellemzői
A személy és kulturális jogok

Napjainkban az országok és a kultúrák közötti kapcsolatok megállás nélkül fejlődnek és rétegződnek. 
A multikulturalizmus az azonos társadalmi térben élő egyének kulturális identitásának tiszteletben tartását feltételezi.
Az interkulturalizmus nem csak egymás mellett élést, hanem együttélés egy olyan társadalomban, amelyet a tisztelet, az elfogadás, együttműködés, kommunikáció és valódi kapcsolatok jellemeznek. 
Az interkulturális társadalom feltételezi az emberi jogok betartását: általános politikai és polgári jogok, nemzeti jogok és társadalmi szolidaritás, a hátrányos helyzetű emberek jogai, gazdasági, szociális és kulturális jogok (a jóléthez, a tanuláshoz, a munkához, a kultúrához, a testi és szellemi egészséghez való jog). 
Az emberi jogok egyetemes jellegűek= minden emberre egyformán érvényesek! 
Feladat
Válaszd ki egy szót a következőkből: kultúra, hátrányos helyzetű személy, kulturális jogok, méltóság és ird le, hogyan érted az alábbi kérdések segitségével:
· Milyen értelemben hallottad ezt a szót?
· Mit jelent ez számodra?
· Mi az ellentéte és mit jelent?

Az interkulturális társadalomban élő személy jellemzői 

A kulturális sokszínűség a jelenlegi társadalomnak alapvető jellemzője. 
Az interkulturális nevelés olyan embercsoportokat helyez előtérbe, akik képesek alkalmazkodni a folyamatos változó világhoz. 
Minden embernek rendelkeznie kell az emberi jogok, a sztereotípiák és előítéletek, a történelem, a kultúra és politikával kapcsolatos ismeretekkel, hogy empátiával, kritikus gondolkodással, toleranciával, szolidaritással, tisztelettel nyilvánuljon meg önmagával és másokkal szemben. 
Feladat
[bookmark: _GoBack]Alkoss egy 5-10 soros szöveget, amely tartalmaz 2 érvet az emberi jogok tiszteletben tartásának szükségességével kapcsolatban! 
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