Program pentru recuperarea orelor de Istorie

La clasele a V-a A și B

1-Elevii, vor avea: 
a.de citit lecția Viata cotidiana in evul mediu, care se găsește în manual la paginile 110-129   
b. de vizionat fișierul : Viata cotidiana in evul mediu.pdf

 	
c. de scris în caietele de clasă schița următoare:

[bookmark: _GoBack]Societatea era formată din nobilime, reprezentanții Bisericii (clerul) și. Nobilii locuiau în castele fortificate, ocupația lor fiind purtarea războiului. Țăranii trăiau în sate alcătuite din așezarea propriu-zisă, loturile agricole și proprietățile comune (pășuni, păduri etc.).
Economia medievală se baza mai ales pe agricultură. Oamenii își produceau în gospodărie cele necesare traiului, monedele erau puțin folosite. Noutățile tehnologice, precum plugul cu brăzdar de fier, roți și cormană, moara de vânt (care permitea măcinarea mai rapidă a cerealelor) rotația culturilor

Biserica era locul de întrunire al comunității, iar ca instituție, ea reglementa calendarul anual și pe cel cotidian, stabilea regulile de comportament, înființa școli sau se îngrijea de cei bolnavi.

Conducătorul statului (monarhul, considerat seniorul suprem sau suzeran) acorda pământ oamenilor liberi, de obicei nobililor (vasali), în schimbul îndeplinirii unor obligații. Pământul obținut astfel este cunoscut cu numele de feudă sau domeniu feudal.
