Program pentru recuperarea orelor de Istorie
La clasa a VII-a A 

1-Elevii vor avea:

a.de citit lecția Declarația Universală a Drepturilor Omului, care se găsește în manual la paginile 70-71
b. de vizionat imaginile și filmele din manualul digital
c. de scris în caietele de clasă schița următoare:

După ororile celui de-al doilea război mondial, Adunarea Generală a ONU a adoptat „Declarația Universală a Drepturilor Omului”. Aceste reguli au fost apoi prevăzute în multe tratate internaționale și au fost aduse la cunoștința opiniei publice și au fost predate în școli.

O parte din drepturi sunt „naturale” adică cu care oamenii se nasc precum dreptul la viață, integritate fizică și psihică, de a-și întemeia o familie, de a se hrăni, de a gândi, etc. Cealaltă categorie sunt „universale” asigurate de guvern: la proprietate, educație, sănătate, vot etc. Unele state democrate precum încă mențin pedeapsa cu moartea, ceea ce încalcă „dreptul la viață”.

În statele comuniste drepturile omului erau scrise în constituție, însă nu erau respectate. De exemplu dreptul la libera exprimare exista doar când se vorbea pozitiv despre regim, iar dacă regimul comunist era criticat, atunci acea persoană era arestată sau chiar executată.

d. de rezolvat aplicația individuală de lapag. 73: Imaginează-ți că ești liderul unui stat și vrei să redactezi constituția țării. Scrie o listă de 10-15 drepturi pe care cetățenii statului tău ar trebui neapărat să le aibă. 
