                                                                          CLASA A VI A 

Stiati ca : 

 Cea mai mare şi, totodată, cea  mai puternică orgă construită vreodată se află în oraşul Atlantic City din SUA. Terminată în anul 1930, această orgă uriaşă are nu mai puţin de 33.112 tuburi, a căror lungime este cuprinsă între 0,15 cm şi 19,52 m. Motoarele care asigură aerul comprimat au o putere de 365 cai putere şi au costat 500.000 de dolari.
  Cel mai mare instrument de suflat înregistrat vreodată este o tuba înalta de 2.25 m, avînd lungimea totală a tubului de 11,89 m şi un diametru al pîlniei de 1.1 m. Construită în anul 1896, această tuba contrabas este încă folosită.
  Cea mai mare şi cea mai “sonoră” chitară clasică la care se poate cînta a fost construită în 197 – de către o companie din Chicago. Chitara este înaltă, de 2.69 m şi are o greutate de 36,28 kg.
  Cea mai mică vioară din lume (la care se poate cînta perfect) a fost construită de britanicul B. Pollard. Vioara măsoară doar 13 cm.
  Cea mai valoroasă vioară pare a fi un Stradivarius, construit în 1721, pentru care, în cadrul unei licitaţii, au fost plătiţi 201.600 dolari, în 1971.
  Orăşelul copiilor, supranumit Disneyland, se poate lauda cu cea mai mare tobă care a existat vreodată. Diametrul acestei tobe uriaşe este de 30,15 m, iar greutatea de 204 kg, pentru deplasarea ei fiind necesară intervenţia unui tractor.
Compozitorul cu cele mai multe simfonii compuse este Johann Melchior Molter (1695-1765). El are la activ 169 de simfonii. Pe locul doi se situează Joseph Haydn (1732-1809), cu 104 simfonii, dintre care multe se mai cânta şi azi.
  Cel mai mare succes (ca număr de discuri vîndute, popularitate şi, fierește, încasări) l-a avut cuplul britanic John Lennon – Paul McCartney (Beatles). Între anii 1962 şi 1970 ei au compus laolaltă 30 de piese şi au reuşit să “vîndă” 1 milion de discuri.

  Cel mai mare onorariu pentru un concert l-a primit pianistul polonez Ignace Jan Paderezski: 33.000 dolari pentru o singură reprezentaţie la Madison Swuare Garden din New York.
Cel mai bine plătit cîntăreţ de operă a fost faimosul Enrico Caruso (1873-1921). Talentul şi vocea inegalabilă i-au adus nu mai puţin de 9 milioane dolari


Audiati pe youtube piesa muzicala “ Haz de necaz “ de Gheorghe Cucu.


Construiti un rebus muzical , ghidandu-va dupa notiunile elementelor de limbaj muzical studiate pana acum, le gasiti in caietul de Educatie Muzicala . Va puteti folosi si de notiunle deprinse si invatate in clasa a V a sau in clasele primare.
